



中華人民共和國香港特別行政區政府總部醫務衛生局
Health Bureau, Government Secretariat
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本函檔號 Our ref.: HHB/H/1/8
來函檔號 Your ref.:

電話號碼 Tel. No.: (852) 3509 8959
傳真號碼 Fax No.: (852) 2102 2471

香港
九龍紅磡
庇利街42號
九龍城政府合署7樓
九龍城區議會秘書處

趙先生：

推動市民捐血

就李慧琼議員、吳寶強議員、潘國華議員、及林德成議員於二零二二年十月十一日致九龍城區議會主席關於推動市民捐血的信函，醫務衛生局和醫院管理局綜合回覆如下。

面對疫情的影響，香港紅十字會輸血服務中心(中心)積極推陳出新，加強社區聯繫，透過不同服務及方式，鼓勵更多市民加入捐血行列，維持血庫穩定。

社區捐血活動

於疫情期間，中心從沒間斷地邀請各大商場、宗教團體、慈善團體等免費提供場地，並協助宣傳及籌劃社區捐血活動。例如，中心近日與信和集團旗下商場、荃灣南豐紗廠、及嗶色園等合作，於他們提供的免費場地為市民提供捐血服務，亦設立展覽，講解香港現時捐血情況及相關資訊，期望透過於不同的場地進行推廣能吸引各年齡階層的市民積極捐血。

部份捐血站除了年終無休為市民服務，亦為團體提供包場式捐血活動(例如近期的扶輪社等)，希望利用捐血站為社區團體聯誼及發展活動場地，將相關捐血資訊融入活動的同時亦能鼓勵市民捐血。中心希望藉此將捐血推廣至一些參與相關活動但從未接受捐血服務的市民，擴大捐血服務的受眾面，令更多來自不同背景的市民亦能夠接觸到捐血相關資訊，從而增加本港的捐血者數目。

為加強協同效應，中心亦積極籌備當疫情許可時，恢復參與社區團體舉辦的地區康樂或康健活動，藉此宣揚捐血救人的信息，亦爭取於不同社區活動中加插捐血活動，並派出捐血宣傳及教育專車於活動中亮相，增強市民對捐血服務的認知。中心亦會安排捐血車停泊於社區不同地方，務求能令捐血服務更方便的同時能以新穎的形式吸引不同社區人士參與。

與政府部門合作

中心亦一直與各政府部門及紀律部隊緊密合作，包括為渠務署提供包場式捐血活動，以及定期造訪警署，分區消防局等，即場為部門及紀律部隊人員提供捐血服務。另外，中心在醫務衛生局的協作下，亦有定期於政府總部設立捐血站，即場為公務員提供捐血服務及作相捐血推廣，相關措施一直大受歡迎。雖然於疫情期間中心暫停了相關活動，但疫情回穩後相關活動已陸續恢復。中心期望能繼續與政府部門保持聯繫，為香港的捐血服務盡一份力。

吸引不同背景市民成為恆常捐血者

與此同時，中心亦抓緊新學年帶來的機會，積極派出流動捐血隊、捐血車及宣傳教育專車四出到大學及中學收集新血及推廣捐血教育。其中，中心推出了全新的捐血見習團，歡迎學校組團到中心總部捐血站捐血及參觀血液實驗室，令學生對血液處理及使用知識有更深的了解。中心亦推出了青少年捐血獎章，頒授

予16-25歲成功捐血三次的青少年，從而鼓勵更多年青人成為恆常捐血者。

於宣傳方面，中心持續與不同傳媒合作，線上線下推廣捐血，包括中秋節團圓捐血呼籲廣告、與電視台合作於商場進行捐血活動等，希望以不同媒體吸引社區不同階層的市民成為捐血者。

中心歡迎有關借用社區會堂及與政黨、工商界及地區團體機構等合辦捐血活動的建議，並會積極考慮融入中心捐血推廣發展。中心會繼續努力，以增加恆常捐血者為目標，於疫情許可時與社區團體合作復辦各類形的捐血活動，並積極開拓新措施，維持血庫穩定。

醫務衛生局局長

(林穎翹



代行)

2022年10月25日

副本抄送： 醫院管理局（醫院管理局秘書處）